

Он награжден орденом «Знак Почета», медалью «За отвагу», другими медалями. Поздравляя А. И. Воронцова со знаменательной датой, желаем ему крепкого здоровья, долгих лет жизни и дальнейших творческих успехов в науке, в общественной и педагогической деятельности на благо делу, которому он служит!

Коллектив Московского лесотехнического института

## ПРОФЕССОРУ В. А. БУГАЕВУ — 60 ЛЕТ

В декабре 1984 г. исполнилось 60 лет со дня рождения заведующего кафедрой лесной таксации и лесоустройства Воронежского лесотехнического института, доктора сельскохозяйственных наук, профессора Бугаева Владимира Агеевича.

В неполные 18 лет в 1942 г. он стал солдатом Советской Армии. Участвовал в боях по защите Ленинграда, где был тяжело ранен в феврале 1943 г. В 1948 г. окончил с отличием Воронежский лесотехнический институт. Под руководством проф. И. М. Науменко им в 1954 г. защищена кандидатская диссертация. С 1952 г. начинается преподавательская деятельность В. А. Бугаева в родном институте. В 1960 г. ему присваивается ученое звание доцента. Большую педагогическую работу В. А. Бугаев сочетает с глубокими научными исследованиями, результатом которых явилась успешно защищенная в 1972 г. докторская диссертация, посвященная разработке методических основ долгосрочного прогноза продуктивности леса. В 1974 г. В. А. Бугаеву было присвоено звание профессора и он избран заведующим кафедрой лесной таксации и лесоустройства.

В. А. Бугаев — прекрасный педагог и методист. С 1956 г. он читает курс «Лесоустройство». Совместно с коллегами им издано немало методических разработок для студентов. В 1982 г. вышло из печати его учебное пособие по дисциплине «Лесоустройство» объемом 12 печ. л. Успешно руководит курсовым и дипломным проектированием, разработал учебно-методический комплекс. Большую работу проводит проф. В. А. Бугаев по подготовке научных кадров, оказывает помощь в подготовке научных кадров для развивающихся стран, руководит аспирантами из Кубы, Лаоса.

Он принимал непосредственное участие в работах по устройству лесов Алтайского края, Шипова леса Воронежской области, Марнупольской ЛОС на Украине, в Тамбовской области. Совместно со специалистами Союзгипролесхоза им разработаны генсхемы развития лесного хозяйства и использования лесных ресурсов на длительную перспективу по Азербайджанской ССР и Свердловской области. Под его руководством в порядке хозяйственной тематики сотрудниками кафедры выполнен по заданию Министерства лесного хозяйства РСФСР и проектных учреждений ряд научно-исследовательских работ. В. А. Бугаевым опубликовано около 130 печатных работ, среди них свыше десяти крупных монографий и брошюр. Он сотрудничает и с «Лесным журналом» как автор и рецензент.

Являясь членом КПСС с 1953 г., В. А. Бугаев активно участвует в общественной работе. Неоднократно избирался членом парткома института и секретарем партбюро факультета. В 1961—1965 гг. и в 1974—1982 гг. работал деканом лесохозяйственного факультета; в течение двух лет исполнял обязанности проректора по учебной работе института. Находясь на этих постах, уделял много внимания учебе и быту студентов, воспитанию их высококвалифицированными специалистами, преданными делу партии, лесной профессии. В настоящее время проф. В. А. Бугаев — руководитель методологического семинара «Философские проблемы естествознания». Этот семинар признан одним из лучших в институте, и в его работе участвуют сотрудники всех специальных кафедр лесохозяйственного факультета.

За добросовестное отношение к своим обязанностям, активную учебно-методическую, научную и общественную работу В. А. Бугаев имеет благодарности и почетные грамоты; награжден Министерством высшего и среднего специального образования СССР Почетным знаком «За отличные успехи в работе». Его участие в Великой Отечественной войне отмечено правительственными наградами.

Сотрудники кафедры сердечно поздравляют юбиляра со знаменательной в его жизни датой, желают здоровья и новых творческих успехов.

Сотрудники кафедры лесной таксации и лесоустройства  
Воронежского лесотехнического института